



消防宣讲员正在和小朋友们做翻板游戏。



消防主题公园主雕塑。



消防员铜塑。



园区导航牌。

南滩，可触摸的世外桃源

卓秀英



日前，笔者一行连续坐车数个小时，终于抵达南滩草原。

一到人潮溪镇，老天就露出笑脸，迎接我们的是天高云淡，风和日丽。笔者去过内蒙古的呼伦贝尔等多个草原。南滩草场给人的第一印象就是浓缩了的草原精品图，既有北方草原的广阔，又有南方草场的温馨，特别是人潮溪至白石的萦绕崇山峻岭的南滩风光公路，犹如两岸猿声啼不住，轻车漫游上南滩的仙境。

在南滩蜿蜒起伏的高山上，看不见参天的大树。行走

在这片绿油油的120平方公里的草原，放眼望去，好一副风吹草低见牛羊的塞外画卷。这里植被茂密，地表水十分丰富，孕育着两条小溪儿，横贯草场南北流入麻池河，汇入溇水。还有其中央的一座南滩水库莲花湖，形成了特有的小气候。

笔者一行来到山顶，仙境的一幕让大家惊叹不已。她脸上羞涩地萦绕着层层似纱的白雾，弥漫朦胧，十米之外都看不清人影。颇感遗憾地俯视脚下，却又透露几分草原的底色，正当大家踌躇难睹她的全貌之时，她好像摸透了大家的迷茫心思，一把掀开浓浓的迷雾，还原了她的本色。啊！在尖叫声不断的同时，队友们各显身手地拍照、视频、写生、抒情，饱览青山绿水，尽情享受着大自然的恩赐。

夜幕降临，彩云褪去，月色朦胧，灯光点点，牛羊结伴，云山合一，芳草连天，好一处可触摸的世外桃源，在这一片烟云深处，等你来！

周末遛娃好去处

本报记者 宋美慧 实习生 陈素凡

干粉灭火器多久检查一次？扑救电气火灾首先应该怎样做？在市城区张家界消防主题公园内，四个小朋友正围在翻板游戏旁，互相问答着，欢笑声和清晨鸟鸣声交织缠绕。

这所位于宝塔岗公园内的消防主题公园，紧靠澧水河，占地面积约3万平方米，以园内现有设施及绿化为基础，进行消防化修饰改造，突出消防主题，把消防元素融入到自然景观、园林设计中，实现了知识和休闲娱乐完美融合。

消防主题公园内共设立消防历史长廊、消防知识科普、消防文化建设、消防器材认知、消防动态雕塑、消防游戏体验、消防休闲放松等七个主题区域。

一走进公园首先就会被眼前的主雕塑吸引，它的设计非常巧妙，雕塑以红色水波为底，上面是裂开的楼房，水枪水带、分开的时钟，三者形成简洁而恰当的组合。水波代表承载，责任

与担当，裂开的楼房和水枪水带表示新时代消防救援队伍要应对各类灾害事故，分开的时钟表示消防员面对全灾种、大应急新形势新任务，争分夺秒，把时间掰成两半来用。

除了主雕塑外，公园内还有许多具有代表性的消防员人物铜塑，他们有的背着灭火器，有的正在拉消防栓，有的怀中抱着小孩正匍匐在最前面，双眉紧锁，眼神流露出与生命赛跑的紧张与坚毅。

消防历史长廊里一道道彩色的拱形门上都写着有关消防的历史，组成了一部消防编年史，漫步其间，放缓脚步，就仿佛真的在历史之中穿梭。

来河边散步的人非常多，尤其是傍晚。在河边设立消防主题公园，希望让大家在休闲小憩的同时了解掌握消防知识，在潜移默化中达到寓教于乐的效果。市消防救援支队的消防指挥员吴杰介绍。